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Teoria constituţionala modernă a 
divisiimei puterilor In trei ramuri: 
eseculivă, legislativă şi judiciară 
este o teorie englezească, necunos
cută popoarelor vechi, şi care cre
dem ca o datorăm l'eodalităţi. A 
trebuit ca evenimentul invasiunei 
barbarilor, se grămădească şi se su- 
porposoze tu societatea europeană, 
elementul german şi dementul ro
man cu trei stări sociale: baroni fe
udali, cuceritorii societăţi romano, 
comunele, roprasentftncl lumea ro
mană, şi colonii ţărăneşti, eşiţî dic 
atnalganul roman şi german, «a e 
ajungem lu conooptiunea şi la foi - 
marca regimului representativ mo-

La Romani nu erea cunoscută 
forma de guvern reprosontativ şi 
nici divisiunea puterilor. Din contra, 
«aructeristioa regimului politic ro
man orea supremaţia justiţii ca li
ntea putere a Statului. Nu este po
por caro se se fi arătat şi se fi fost 
mai pasionat ca Romanii pentru ju 
stiţie. In toate actele şi instiluţiunilo 
lor ii vedem pătrunşi de sentimen
tul justiţii ca de o credinţă religi
oasă; şi autoritatea judiciară la iei, 
aven toate caracterile unei suvera
nităţi: judecătorul eren adevăratul 
suveran, Însuşind toate atribuţiunile 
unei putori supreme, oăci magistratul 
împreuna şi puterea legislativă şi pu
terea esecutiva In atribuţiunile sale. 
Pretorele, după cum ştim, la in
trarea sn In funcţiune, aven, pe lângă 
dreptul de juridicţiune, şi dreptul 
de a edicta legi spre a complecta 
lacunele legi civile; şi ştim cu 
toţi că cea moi importantă purte a 
logislaţiunei romano Înaintea re
gimului imperial, o dutorăm edictu
lui perpetuu a pretorelui. CAnd apoi 
pretorelo presida Tribunului cen
tumvirul, el Înfigea o lnncio în faţa 
Tribunalului, «In centumviralibus 
judiciis hasta proepynetur» ca Sym
bol nl proprietăţi quiritarc, isvor al 
suveranităţi teritoriale şi cu semn 
do putere administrativa, de putere 
esecutiva. Iu urma August şi suc
cesorii lui au concentrat suve
ranitatea în mâinile lor, şi au ră
mas iei siuguri suverani; atribuţiu
nile judiciare ale pretorelui au tre
cut la Împărat, In mâinele Kesaru- 
lui. Noi românii am moştenit do la 
imperiul byzantin , instituţiunile 
judiciuro alterate şi constituţiunea 
politică cu domnul singur suveran 
şi singur In drept n legifera şi a ju- 
doea In ultima şi suverana instanţă, 
şi am ajuns ast-i'el a nu mai deosebi 
puterea judiciară independentă de

(*) Vezi «Epoca» No. 29, 36, 43 şi 47.

puterea domnului ca şef al Sta
tului?

Monumentele legislative ale ţări 
no arată că Domnul român era mal 
nainte de toate marele judecător, şi 
avea pe lengă densul un consiliu do 
judecători : pe veliţii boeri care for
mau divanul domnesc, un fel de 
centumvirul microscopic, care ju 
deca tu lipsa Domnului sau cu den
sul d’impreunâ. Acest Divan avea 
ca consecinţă a juridicţiune! ce exer
cita şi puterea politică dea legifera, 
compus de toţi demnitarii înalţi,cari 
funcţionauca miniştrii şi esercituu fie
care în parte, câte-o magistratură. 
Divanul domnesc era cea mal înalta 
autoritate judiciara şi legislativă , 
dar mai cu seamă o autoritate ju 
diciară, atât de mult idea veche, 
străbună a superiorităţel puteri ju 
diciare a persistat la noi. Insă ca 
instituţiune căzută în decadenţă , 
puterea judiciară s’a transform at 
la noi în o adevărată anomalie, ş: a 
devenit în manile puterii esecutive 
un instrument de desordine şi de 
arbitrar.

Starea socială actuală, noua or- 
ganisaţiune politică,nu mai permite 
ca justiţia să fio abandonată la ar- 
bitrariu guvernului.

Suntem datori, se îngrijim a trans
forma puterea judiciară, să o punem 
alăturea eu puterea esecutivă şi cu 
cea legislativă, în condiţiuui egale 
de autoritate, pentru a facilita jocul 
regulat nl ordineî noastro politice. 
Puterea judicară nu mai poale fi a- 
tributul special al puteri esecutive 
fără să se distrugă echilibru consti
tuţional.

Cui se atribuim însă dreptul de a 
constitui puterea judiciară? In ce 
condiţiunî să so csercite acţiunea oi?

Puritanii politici cu răposatul G. 
A. Rosetti în cap, prin o intorpre- 
lare violentă şi sofistică a princi
piului constituţional c h toate puterile 
statului emana de la naţiune, voesc 
ca puterea judiciară se fie electivi). 
se fie resoltatul alegeri, precum so 
urmează cu puterea legislativă, fără 
să se gândească că silogismul cel 
mai riguros nu oonstitue un motiv 
suficient de a hotărî in materie de 
organism constituţional şi In mate
ria de interes politic, casă lepădăm 
învăţăturile experienţi şi so arun
căm interesele private şi publice in 
noianul pasiunilor populare, şi apoi 
nu este nici exact silogismul că 
naţiune şi popor este unul şi ucelas 
lucru; este o sinonimie brută,de cure 
se agaţă mai cu seamă demagogii, şi 
din care ei ad făcut un calembourg 
mare pentru ambiţiunile lor, precum 
azis’o un publicist spiritual frances.

Noi nu voim se luăm guvernului 
dreptul de a numi pe judecători, 
nici că intră in sistemul nostru de 
a l despoia de partea sa legitimă de 
influenţă in organisarea puterii ju
diciare. Respingem omnipotenţa pu
teri esecutive, dar voim concursul 
oi pentru o mai bună armonie în 
formarea edificiului nostru consti
tuţional.

Noi care cerem stabilitate, ina
movibilitate şi independenţă in ma
gistratură, nu putem primi eligi
bilitatea ei. Inamovibilitatea şi e- 
ectivilatea sunt două ordini de idei 

cari nu se leagă una cu alta ca 
să fie permanent înjugate In func
ţionarea justiţii ; este incompatibi
litate radicală între ele; şi teoria 
suveranităţii poporului cu princi
piul că toate puterile emană de 
la naţiune, poate fi un principiu 
salutarşi osalvaga^da contra princi
pului militar şi dictatorial,—când nu 
se găseşte în drumul ei un Cesar

sau uu Napoleon ca să prefacă hi 
o autoritate despotică,—dar este o 
teorie falşe, o înşelăciune şi o amă- 
giresofistică, dacă voim să oaplicâm 
ca principia de organisare judi
ciară. Nu este ţară care soli apli
cat, cu folos pentru binele public 
şi pentru justiţio, principiul eloc- 
tivitâţi în magistratură. In Ame
rica de Nord, republica cea mare 
şi puternică, republica democratică, 
u respins eleetivitatea pentru tribu- 
nalelo federale; şi puterea judi
ciară este declarată şi funcţionează 
ca putere permanentă inamovibilă, 
şi independentă de fluctuaţiunilc 
mişcâriloreleetorale,judecătorii sunt 
numiţi de preşedintele republici, pe 
viaţă, cu aprobarea Senatului ; po
porul n are nici un amestec în nu
mirea lor, pe când de alt-mintrele®. 
cl are o influenţă decisivă în ale
gerile ropresentanţilor şi a însuşi 
preşed i ntel ui ropubilei.

Noi menţinem dar principiul nu
mire! magistraţilor de către pute
rea esecutivă precum să practică şi 
în America democratică şi în toate 
Statele monarchico din Europa, ca 
principiu de linişte şi de seninătate 
în Stal.

Nu putem presenta un proiect com
plect do organisare; nici no-amlunt 
această sarcină; punem numai vre-o 
câto-va ţeruşe care credem că pot 
asigura independenţa magistruturei.

Nu voimse o scoatem desubdepen- 
denţn puterii esecutive ca se opunem 
sub dependenţa gloatelor. Voim ca 
magistratura se fie o putere auto
nomă în Statul român, pentru com- 
plectarea dreptului nostru public.

Principalele disposi ţi uni dar,dupăa 
noastră părere, pentru o buna şi so
lidă organisaţiune a puteroî judiciare 
sunt :

1. Numirea magistraţilor de către 
guvern dupe liste de presentaţiune 
de Tribunale şi Curţi.

2. Dreptul do disciplină să tio es 
clusiv atribuit puteri judiciare.

3. Guvernul să nu poată numi ju 
decători după voia şi plac; şi so nu 
poată destitui, nici transfera pe ju 
decători.

4. Nici guvernul, nici Adunările le
gislative so nu poala modifin perso
nalul judecătoresc, micşorând sau 
mărind numărul judecătorilor, fără 
iniţiativa şi fără consultul puterei ju 
diciare.

5. Se se slubilească drept princi
piu constituţional că emolumentele 
judecătorilor, odată fixate, se uu fie 
supuse controlului legislativ cu le
gea financiară anuală ; ci se figure
ze numai de ordine In budget, fără 
modificare posibilă în m inus, subnici 
un pretext.

Numai prin aceste măsuri să 
poate asigura independenţa magi
stratura! de cole-l-alte două puteri.

fi. Tribunalele se judece în nu
mele Constituţiuuei,precum urmează 
în America de Nord tribunalele fe
derale ; iar nu numai în simplu nu
mele legi, şi se aibă dreptul de a 
nu lua tn nici o considerat iu ne o 
lege care ar viola Constituţiunea.

Cu aceste principii credem că se poa
te statornici echilibru puterilor pu
blice ; şi puterea judiciară îşi va pu
tea îndeplini misiunea de a ne insu
fla respectul legalităţi, oerotindu-ne 
contra abuzului şi arbitrarului. Vom 
învăţa se iubim dreptatea, căci pute
rea judiciară ne va li călăuza consti
tuţională în practica dreptului şi li
bertăţilor, fără sgomot şi fără tur- 
burare.

C. Bruiloiu.

DEPEŞELE iUEYTIE! ,,I I U A S “
Vlenn. 2 Februarie — Dupe «Noua 

presa libera*. Rusia a propus să adre
seze Sârb iei uu ultimatum.

Dar Germania şi Austria, sprijinite 
de Francia şi Raliu, aă făcut o contra
propunere, ce tinde a adresa Serbiei 
sfaturi binevoitoare.

Representantul Rusiei, cerând şi ob
ţinând nuol instrucţiuni,sunt atunci cu 
toţi de acord asupra notei colective care 
s'a remiB guvernului sârbesc.

Belgrad. 2 Ianuarie Regele a so
sii de la Niş astă-zl la amează. El va 
sta cât-va timp la Belgrad.

P a r is , 2 Februarie. — Camera a va
lidat alegerea d-lut Keller, deputat din 
Bclfort.

Ministrul de resbel a luai comanda 
generalul Schmiiz, comandantul şef nl 
celui d'nl 9-lea corp, pentru câ a bla
mat înlr’un mod indirect deplasarea 
trupelor de cavalerie, cari să găsiati tn , 
garnisonă la Tours.

RETRAGEREA

i r  BĂRBI STEF. RE LA VRAME.4
Anunţăm eu părere de răă retragerea 

distinsului nostru prim-redactor,d-J Jîarbu 
Slef. de la Vranceu.

D-l Ştefan eseu, şl propune a so ocupa cu 
mal multă stăruinţă cit până acum tio ca
riera sa de avocat, tn care, suntem siguri, 
va ocupa îndată o posiţiune distingă la 
care I destineazâ, nu numai cuaosUîftţele 
sale speciale, dar încă o pătrundere puţin 
ordinara şi o elocuţiune fermecătoare.

«ftpoca,» urftnd d-lul Slefănescu, succe
sul ce merită tu curiera de avocat, so crede 
datoare a ’l mulţumi public, pentru con
cursul ce ’i a dat de la apuriţiunua sa 
până uzi.

I i i ' ,  ( i .  PC U C W U C II*

S P I O N U L  PRUSIAN
sati

PRINCIPELE CAROLI DE HOHENZOLERN
(Urm are)

El do unelo oa acestea nici voeşte so 
a uză. Spion al Im periu lu i g e rn m - 
n lc l : iată adevărat al rol w llomihiia ! 
I'.l nu dn|>C 8caiinul Domniei sp re  
b inele  si fe r ic ire a  HoniA nlel; nu, 
cî sp re »  fa c e  In te re se le  te rc i sa le  
n a ta le  In ziua când interesele Prusiei 
vor reclama ca el sâ na mai stea pe tro
na/ glorioşilor noştri Domnitori, n tun - 
een sn fini s igu ri ci» *sl va fnee 
bngng le le  sl va plec*» aco lo  «le 
undo n venit, adică lu magnetul do 
care ne vorbeşte în epistola sa către Au- 
erbach.Până laacelmomentînsSel dom- 
uesce, şi ţine ea să. domnească.

’Sf-n m al pus In g ân d  se  g e r 
m a n ism e  onrtM 'inn  pu trln  sa  n- 
dop tivn .

Ştie şi s’a con vi risca toate simpatiele 
rominilorsunt pentruFi ancia.Prin acea
sta nu vroim să zicem că Românian’are 
simpatie şi chiar recunoştinţă şi pentru 
ce!e-l-alte puteri garante. Nu, nu; lui 
nu'l place această afecţiune de predilec- 
ţiune; voesco să o slăbească ca şi când 
afecţiunile dintre oameni saă şi dintre 
popoare sunt de poruneeala. Ca dovada 
că acusarea ce facem tn această privinţă 
principelui Caro! este Întemeiată, n'a- 
veţl de cât să citiţi tn ziarul «Le Sema- 
phore de Merseille» de la 14 Iulie, tr. 
Ni se pare, dar na patern iacă a firma! li
trul întruni mod posiiiv, că a promis pe 
curentul de onoare, nu treime uitat că 
cuvântul de onoare pe dânsul nu'l costă 
nimic—cu  in (im pui Domnii Sale 
se  vor du  sl d re p tu r i  po litice e- 
v re llo r.

Urăşte caracterele ferme care resist 
la gloria paterei. Şi când un om are 
curagiul se’i spună lo faţă adevărul, el 
Încreţeşte din sprtneeDe şi vezi de pe 
fisonomia lui ca’î displace să’i vorbeşti 
In modul acesta; ţitie-t insă hangul, a- 
decă n u l contea-zice hi nimic, şi eşti 
omul lui. Convins «*u nu  e s te  iubit 
«te tu ra , din c o n tra  eu e s te  u rit

si despreţul! pentru faptele ee n 
soxersitsl poiilrn eeruelernl sun 
fnls si Ipocrit, E! totuşi continuă se 
sica pe scaunul Domniei. Dacă aceas
tă conduită la oamenii de naştere prin
ciară se chiamâ caracter nobil, la noi 
oamenii de jos se numeşte buseliu 
Se nu crezi că nu ştie ca nu este iubit 
sinceramento chiar de miniştrii actuali 
ştie şi cunoaşte inal bine de cât mulţi 
dintre noi pulsul adevărat al ţCrel şi 
lotusi el şi zice: Ani se stuu, enel 
«le unite o se mai sun eu ÎOO mit 
gnllicnl venit a n u a l? ... Banul ‘ I 
domina, de şi Ui d;l aerul de generos. 
Surd lu tonte protestările ce  se 
ideile «Un tonte pnrtile <*outr»» re 
gimului seu despotic si Ilegal, el 
continua a'şl bate joc şi de oameni şi 
de ţară, aşa să vede este porunca din 
Berlin! El, soldat prusian, uu ştie de 
cât de comanda căpitanului său cel mare.

Miniştrii săi de astft-zt i-aiî mal băgat 
tn sap siVl proclame rege. Titlul acesta 
i sm ide; <‘sto st vanitos, fanfaron  
pe lângă ee le -l-a lte  m ulte. Ca toate 
caracterile ipocrite el umblă prin aceste 
întreprinderi aventuroase se adoarmă 
ţara, să't demonstra onre-cum cu ţine la 
ea, şi că sub dânsul am devenit slut 
deplin suveran. Românit cei sănătoşi la 
minte, cart nu iubesc lucrurile de aven
tura, ţin din contră a nu se face nici 
o atingere la garanţia colectivă u celor 
şeaple mart puteri ce ţara o ure după 
tractatul din Paris, Ar tl In adevăr o 
nebunie din partea noastră cu să schim
băm garanţia colectivă europeană pe 
garanţia prusiana. De un timp Încoace 
Insă nu mai audim vorbiudu-se de Re
gatul Român şi fac foarte înţelept poli
ticii noştri} rârsători de sânge de lasă tn 
adormire cestiunea aceasta.- Daci» ani 
a» «ai sn rampa ram p<* neest Domn 
t*u fosiu! Domn Cuza, schimbul 
nenorocii ce *l-am făcut treim e 
sa făcu  sn nl se rosinsen epider
ma de pe obraz.! Cuza a avut cura
giul să faca o lovitură de stat pe faţa şi 
fără de făţărnicie; acesta  insa o 
face  pe ascuns si întrTiu mod Ins 
<*n toti oam enii miel la suflet. In 
timpul Domniei Cuza, abusurile, zic 
chiar duşmanii săi cet mai neîmpăcaţi, 
oraă numai de câte-va sute sad câte 
milioane de Iei vechi! în timpul Măriei 
Sale Carol abusurile şi mftncătoriile do 
bani publici se număr cu zeci mele şi cu 
sutele de milioane de lei noi.

(Va urma).

PARTEA ESTERIOARA
A nglia. - Se scrie din sorgintă 

sigură că llartington a refusat de a 
face parte din cabinetul In forma
ţiune, din pricină că el nu poate spri
jini politica irlandeză a lut Gladstone. 
Se asigură că noul cabinet va pro
pune deschiderea unui corp legislativ 
la Dublin pentru regularea ceşti un i- 
lor esclusiv Irlandeze, spre a asigura 
unitatea In cestiunile privitoare la in
tegritatea Regatului Unii şi acele re
lative la drepturile coroanei. Pre- 
sonlarea proectului de lege privitor 
cestiuneiagricoleirlandesă trebuesâ fie 
amânată- Times dă ştirea ca James 
a refuzat de a intra tn coinbinaţiunea 
mini.storiala pentru aceleaşi motive ca 
llartington. Asemenea aii refuzat şi 
Lorzii Selborne şi Derby. Cel Ta Iţi 
membrii ai Înaltei camerl cari afi fă- 
cut parte anul trecut din cabinetul 
Gladstone vor li membrii şi ţal noului 
cabinet. Sar putea însă caDilkesâ nu 
iu nici un portofoliu.

Serb ia . — Nota colectiva a pute
rilor iscălită de Persiani, Brav, Klie- 
venhuller, Wyndham, Millet şi Man- 
nini declară că Puterile vor prolege 
pe acela care va fi atacat şi nu vor 
permite nici o modificaţiune terito
riala. Conţinutul notei nu este aşa de 
energic după cum se aştepta Sn genere 
Afară de aceasta, impresiunea ce ea a 
produs aci a fost foarte mult atenuată 
prin Smmînareaet tardivă. Regele Milan 
va petrece tnsăptămîna aceasta trei zile 
la Belgrad. Din toate părţile ţăreî 
vin deputaţiunile spre a da Regelui

www.dacoromanica.ro

http://www.dacoromanica.ro


9 epo c a  — 23 IANUARIE

trebui si' dispui* de o sală mai tncăpr
ioare şi mai bine lum inată.

Noi ştim bine că sala aceasta e prea 
largă pentru cele l alte cursuri, şi nu
mai d. Maiorescu e de vina. c am ajuns 
—cine-ar fi mai crezut?—să ne plângem 
de netncăperea ei.

M irm id o n

D E C R E T E
— S a dtsolvui consiliul comunei urbane 

Potlogi din judelui IMmboviţa.
— 1). colonel M. Pustia, directorul gene

ral al telegrafelor -o poştelor, este aulo- 
risut sa gereze afacerile secretariatului ge
neral al departamentului de interne, pânft 
la venirea la post a titularului, tusftrciiud 
cu inspecţiunl.

— I). DimitneTalianu, actual sub-prefect 
la plasa Bistriţa-de-Sus din judel ui Bucăii, 
este transferat tu aceeaşi calitate la plasa 
Misirila-dc-Jos din acel judeţ, tu locul d-lul 
(îeorge Paoli, decedai.

— D-nil V. N. Epureanu, actual sub-oo- 
misar clasa I pc lângă prefectura poliţiei 
capitalei, si (i. Stoenescu sunt numiţi oli- 
corl In corpul sergenţilor de oraş din Ca
pitală, col dinlCifi, în locul d-lut C. Dimi- 
Irescu, care se depărtează din funcţiune, 
şi rol de al doilea, tn locul d-lul N.Arvatu, 
care urmează a se chema tn altă funcţiune.

— D. general adjutant Kălcoianu Ştefan, 
aflat tn disponibilitate prin demisiouareâ 
din funcţiunea de ministru de resliel, s a  
chemat tn activitate de serviciu şi s'a nu
mit şef al marelui stal-m ajor al armatei, 
considerAmlu-se aceasta pe ziua de 13 Ia
nuarie 1886, data demisionărel sale din sus 
zisa fuuctiuao.

— Locotenentul Conălanliniu Ion Bălan, 
aliat In disponibilitate gonim inlirniit&ţi 
timporare, s'a numit, pc ziua de 15 Ianua
rie 1880, tn funcţiunea de şef de biurou 
clasa II, aliata vacantă tu adm inistraţia 
centrala a rcsbelulul la direcţia armelor 
speciale.

D. Kmunoil Flondor, s<î numosoe co
misar al guvernului pe lângă casa credi
tului agricol din judeţul Tulcea, în locul 
d-lul Iordan Itagi Limitrof.

CRONTCA

Mure om it. Itra tian ii!

1) Lauri an este un om mort; aşa a- 
zis'o primul-ministru. Şi iată cu ce 
prilej.

Când d. Verusi interpelă pe d. minis
tru Slurza. un singur deputat upăra pe 
d. ministru, şi acela fu d. Laurian.

Când veni rondul ca să se Inchiza 
discuţia, luă cuvtnlul şi d.Brătianu Ion 
pentru a rosti încă unul din faimoasele 
sale discursuri.

Frumos discurs a rostit cu acea oca
zie d. Brătianu, ce ie dreptul, şi Încă a 
pomenit patru răposat! nu unul.

Dar răposaţii ca răposaţii şi discur
surile ca discursurile ; aci e vorba că 
mare om e domnul Brătianu.

Cu prilejul acelui discurs domnul

preşedinte al consiliului a rostii şi ur
mătoarea frază: Când a vorbii ieri d.
• Laurian mi s'a părut că sulletele lui
• Lazăr. Maiorescu lata!, Laurian. Bar- 
«nuţ vorbeauIntr'lnsul otc.

Aceasta fraza a nemulţumit tare pe 
cea mai mare parte dintre colectivişti, 
iar cei mai îndrăzneţi dintre dtnşii şi 
au arătat nemulţumirea vizirului; dar 
vizirul a zlmbit pe subt mustaţă, 'şi a 
netezit barba cu mâna şi le-a întors 
spatele spuntndu-le: «Ce proşti sunteţi !»

N’au trecut patru zile de atuncea şi 
omul cu cinci suflete, adică d. Laurian, 
a tras In România Libert) un aşa perdaf 
majoritaţei din Cameră, tn cât până şi 
deputaţii cei malgroşi la piele afl simţit 
ceva neplăcut.Iarăşi mare vâlva printre 
desperaţii colectivişti,iarăşi procesiunea 
sgomotoasa până la scara şefului ilus
tru pentru a se plânge de râul trata
ment al d-lui Laurian.

De asta dată d. Brătianu a văzut cu 
nu mal e gluma şi că furtuna e serioasa. 
Tacea şi asculta vizirul.

Unul dintre nemulţumiţi, cel mal 
colţat, luă cuvântul şi zise:

«Nu mat merge, d-le Brătiene, nu 
«mal merge. Tot-d'a-una am crezut că 
«eşti om mareşi asta-zl credem lot aşa; 
«dar de astă dată te-al Înşelat. Iată cum 
«ne Înjura d. Laurian pe care ’l-al lău- 
«datca pe nici unul din noi până acuma 
«iată cum se poarta d. Laurian tn care 
«vorbesc sufletele lui Lazar, Maiorescu, 
«Laurian şi Barnuţ.»

Vizirul tăcea şi asculta, iar după o 
minută de tăcere absolută, începu pre
cum a isprăvit tn şedinţa cu interpela
rea, şi zise :

«Ce proşti sunteţi. Apoi nu m'uţl pri- 
«ceput, de geaba, n’are cine mă Înţelege 
«tn ţara aceasta.Am zisea sulletele des- 
«pre care poinenira-ţi mat sus au Ire- 
«cuttn domnul Laurian, este adevărat, 
«darce credeţi că am Înţeles ?...»

« —

«—Apoi Burnuţ, Maiorescu bătrânul, 
«Laurian tatal, ce sunt el oare ?!!..,

„— Mu surit morţi?
«— Mai multe voci: «Morţi, aşa este.»
«—Atuncea, ce am vrut eu să Inţe- 

«leg? N'am vrut să Înţeleg nimic alt de 
«cât că d. Laurian, în trupul căruia afl 
«trecut patru suflete de morţi, este şi 
«dumnealui mort pentru minei Cu chi
upul acesta am voit dar ca să'l desa- 
«prob.»

Când vizirul isprăvi această fraza, nu 
erau Înaintea sa nrai puţin de opt-zeci 
de guri câseute şi de liguri imobilizate 
de mirare şi veneraţie; apoi un strigăt 
plin de entusiasm izbucni: «Mare om 
«eşti, domnule Brătianu.»

Iar domnul Brătianu li congediă pe 
toţi cu un gest şi reintră, netezindu-şi 
barba şi rtalml pe sub mustaţă, în ca 
mera sa de lucru, unde 11 aştepta o 
sticlă cu cea mai veritabilă ţuica de 
Florica.

Atunci membrii majoritaţei din Ca
meră o porniră spre sula şudinţelor 
sărind tnlr'un picior, chiuind şi stri
gând mereu coprinşi de admirare: 
«Mure om este domnul Brătianu !»

Şi deputatul AL Djuvara fu desem
nat ca să Interpeleze pe domnul Mi-

tiţă Slurza Iu privinţa domnului Lau
ri an.
I» Prin urmare de acuma chiar, dom
nul Laurian poate fl socotit ca un om 
mort, căci cu toate cele cinci su
flete pe cari le an*, din graţia d-lul 
Brătianu, efl unul nu cred să poată 
eşi teafar In urma trlntelilor ce o să 
mănînce de la dalh&ucil majorităţel.

Adoi de. cine l'a pus ca sa pri
mească fără ca să protesteze, sulle
tele pe cari i le-a dăruit marele vizir?

Aşa dar, iată cazul citul domnul Lau
rian ar fl putut să exclame : Timeo do
nau* et dona ferentes.

Sau în traducţie libera : «MC tem 
de dandana şi doamne fereşte».

Itndu Tzundara

CRONICA PARLAMENTARA
C A M E R A

Şedinţa de Marţ) Hi Ianuarie 1886

La ordinea zilei, dupe Îndeplinirea o- 
bicmuitelorformalităţi, este interpela
rea adresată de către d-1 Enescu, d-lul 
ministru al coraerciului, relativă la a- 
plicarea legel Iu contra filoxerei.

Din dezbaterile urmate şi, mal ales, 
dupe arătările d-lui Enescu, legea a- 
ceasta, a dat rezultatele cele mal rele, 
a sărăcit lumea, iar Statul a cheltuit de 
geaba aproape la o jumătate milion de 
lei.

Pe când răspundea d-1 ministru Sto- 
lojan, apare pe banca ministerială şi d-1 
priin-ministru foarte aprins.

Printre băncile deputaţilor circulai! 
mai multe exemplare din România li- 
berii de Iu 21 curent, tn care majorita
tea parlamentară eroa făcută cu ouă şi 
cu oţet, flind-că este ostilă d-lui ministru 
Slurza.

însuşi d-1 Ion Brătianu are tn mână 
un exemplar din ziarul junimist şi ci
teşte.

Pe când discuţia se urmează tncă a- 
supra interpelărel, se observă o miş
care printre intimii d-lui Brătianu; 
este ceva la mijloc. Vom vedea.

După ce mal vorbesc şi d-nil C. F. 
Robescu şi Ion Marghiloman, discuţia 
se închide cu concluzia ca guvernul nu 
va mai urma înainte cu distrugerea 
viilor flloxerute şi a recomandat trata
rea cu naftalina, care a dat până acuma 
bune rezultate.

Pentru cu guvernul să se poată pro
nunţa definitiv usupru acestei cestiunl 
tuşă, aşteaptă sosirea primâ-verol.

In această cestiune a voit să vorbâscâ 
şi d. Ştefan Belu, dar n'a avat parte do 
cuvânt fiind-că s’a Închis discuţia.

Îndată după Închiderea d<scuţiunel 
apare la tribună d-1 Al. Djuvara care 
doreşte să anunţe o interpelare.

D-1 Djuvura Începe : «Rog pe d-1 mi- 
«nistru al cultelor şi instrucţiune! pu- 
«blice se respunzu daca crede d-sa că 
«este compatibilitate între mandatul de 
«deputat şi postul de director al liceului 
«St. Sava pe care II ocupă d-uul Aug. 
«Laurian.»

asigurarea despre iubirea nestrămu
tată şi devotamentul poporului sen. 
Din Boierul s ui Inc put trimeteri «le 
trupe prin drum «ie fl«*r spre Misii şi 
dintr'altă parte prin «Iepuri pe Du
năre spre graniţa ia Timok. Direcţiu
nea drumurilor de fer a primit ordinul 
de a ţine guta tnfle-care zi treispre
zece trenuri pentru trimeteri «le trupe. 
Secţiunea Germana a Cruce* roşii s'a 
desfăcut şi a dat răniţii ei Cruce! 
roşii rus<*.

Ştirea despre form area tun i legiuni 
ungari* In Serbia osie inexactă

1N F0R M ATIU N 1
Ministrul finanţelor va propune 

Căinărilor ca legea asupra oaselor de 
e»onomiî se se modifice, nutorizln- 
du-se aceste inslituţiuni a şi plasa 
fondările şi în acţiuni ale caselorde 
credite agricole.

*
I). dr. Chinezi, executorul testa

mentar al defunctului Xenocrat, a 
cerut so se recunoască personali
tatea juridică a spitalului ce poar
tă acest nume

*
Mal mulţi deputaţi au luat iniţia

tiva spre a acorda o pensiune viageră 
văduvei d-lui capitali Păun, care a 
murit la incendiul caselor ftesno- 
vanu din laşi.

#
Trupa de estudiantina spanioli, a 

sosit erî în Bucureşti. Se crede că 
prima rcpresenlaţiune o va da Marţi 
la teatrul naţional.n

Băile EforieljSpitalclor sc vor Inau
gura la începutul lunei Kevruarie 
prin balul dat do societatea funcţio
narilor, «loarei preşedinte este prin
ţul D. tihicu. *

Preşedintele consiliului de miniş
trii, îşi capetucşte rudele; amicii săi 
colectivişti în capul cărora este d. 
Oostinescu, dr. Sorgiu şi Hftmnicoa- 
nu au propus se se den o rentă via
geră de 200 lei de lună văduvei unui 
funcţionar de la telegraf care se nu
meşte Rratiunu nepot al d-lui minis
tru şi care n ’are drept de cât Iu o 
pensiuni* mai mică.

*
Suntem pozitiv informaţi că d. 

liră ian u e hotârtt se încredinţeze u- 
nui general funcţiunea d«* director 
al ministerului de resbel.n

ln line de astă dată să crede că 
d. 1). Slurza seva retrage irevocabil 
din minister. Erî luj cameră d-sa a 
declarat că să retrage.n

FOIŢA ZIARULUI .<EPOCA»

ARY E C I L A W

REGELE TESALIEI

(Urmare)

Intru seara, cu toate că jocul era 
foarte animat şi el câştiga, prinţul pă
rea mai trist ca nici odată; nenorocitul 
înţelegea că e pe marginea unei pră
păstii ln care se va prăpădi: atât 
averea sa, cât şi a lied sale. El voi a 
se retrage, dar se încerca în zadar, părea 
ca era pironit tn acel loc de o forţă invi
zibilă. Şi în adevăr totul se schimbă, 
câte-va lovituri de cărţi a fost destul 
pentru ca întreaga sa avere să. treacă 
ln stăpânirea adversarului său; des
perat de aceasta, «*1 resielă In cele dm 
urmă acestui spirit nevăzut, care, surd la 
rugăciunile Iul. ll ţâra într'uri abis mult 
mai profund, el nu mai juca, căci ar ti 
trebuit si' 'şl pearda şi onoarea—sin
gura avere ce ’i mul rămăsese—dacă ln

D. General Fâlcoyanu şeful Statu
ii:--majora lucrat a r  eu M S Regele

K
ln coloarea de negru d. Ciocaneli 

inspector al poliţiei pregăteşte o în
tru ni re în vederea alegerii colegi u- 
lul Il-lon de Senatori «l<* Ilfov.

*
D. Aurelian şi-a dat de mai multe 

ziledemisinnea din Consiliul de ad
ministraţie a drumurilor de fer.

Cu tonte acestea d Aurelian con
tinua pinâ la Înlocuirea sa prin un 
alt membru a lua parte Iu lucrările 
consiliului care. nlt-minteri n ’ar pu
tea funcţiona de onre-ce trei membrii 
sunt absolut necesari pentrn ca con
siliul să poată ţine şedinţă.

DINTR’O ZI INTR'ALTA
Prelegerile  domnului M aiorescu

De două ori pe săptămâna — Joia şi 
Sâmbătă, la 5 ore seara—un numeros 
auditor vine la Universitate si5 asculte 
cursurile eminentului profesor de Lo
gică şi de istoria filosofic) moderne.

Farmecul şi claritatea, cu care d. 
Maiorescu ştie să spue lucrurile, afl 
adunat tn faţa catedrei d-sale—afara de 
studenţii regulaţi, o mulţime de audi
tori, cari "I urmăresc c'o lacoma luare 
aminte şi c’o sete de a şti. din ce tn ce 
mai aţtţată.

Căci nu e cap, care să nu se simtă 
mat limpede şi mal luminai, după do
care din aceste prelegeri.

Prelegerile d-lul Maiorescu nu sunt 
numai o espunere sistematică şi con
ştiincioasa a materielor cuprinse tn 
program. Fie-care din ele eo  confe
rinţă plină de exemple desluşitoare şi 
de observări instructive. Adese îţi deş
teaptă şi'ţi clarifică idei pe cart ţi se pare 
ca le-aveai şi tu tn cap, ln tot d’auna 
Iţi stârneşte mintea şi'ţi leagă gftndu- 
rilede câte-o problemă nedescâicită încă 
şi de ce afli câte-cevu, de ce te simţi 
mal flămând şi mal dornic de a şti

Negreşit sunt fericiţi studenţii cari 
au parte de-un aşa profesor. Şi pe lângă 
ei, şi lumea cea l'altft care vine regulat 
şi tnlr'un număr covârşitor se asculte 
pe învăţatul şi elocueutul lor profesor.

Am văzut doamne, de toate vîrstele 
oameni de toate breslele, profesori, a- 
vocaţî, tineri şi bătrâni, Înghesuiţi ln 
băncile puţine ale sulei, devenită netn- 
cupătoarc, de la venirea domnului Ma
iorescu, ca profesor la universitate.— 
Şi mulţi, cari vin mai târziu de ordinar, 
stufl tn picioare, grămădiţi la uşă, ne 
mai având locuri prin bâncl.

Sala e apărata de întuneric de două 
biete lămpi înfipte In mijlocul tavanu
lui, şi când profesorul are de scris ce
va pe tablă, publicul Îşi aţinteşte ochii 
Iu deşert se prinză dâra cretei, dur tu 
colţul Întunecos al sălei abia se zăreşte 
tabla... şi profesorul.

Nu suntem oameni cârtitori; dar o 
universitate care are fericirea de a po
seda un profesor ca d. Maiorescu, ar

2i ore nu putea plăti integral sfânta 
datorie provenita din jocul de cărţi.

Un singur om II putea scăpa, acesta 
eru.Mineleko. Prinţul oşlia, şi'i şi comu
nică nenorocirea lui.

Ambasadorul făgădui de a plăti În
dată suma ce el o perduse, ilar cu o 
coudiţiune: să devie bărbatul frumoa
sei Nadjeska Ivanowna, pe care pă
rintele său 'i-o făgăduise încă din anul 
precedent, făgâduială care nu se putu 
Îndeplini din cauză că tânăra copilă 
refuza tot d’auna de a consimţi la a- 
ceastâ partidă. Mineleko, pe de altă 
parte, habar n'avea de logodna secretă 
a Nadjeskeî cu lleilinghenthal. Nici uu 
ştia chiar că exista pe pământ un Wal- 
demar «le liciţiughethal I

Do şi sd robi ta de desperarea iubitu
lui ei tata, nenorocita Nadjeska Ivu- 
nowna nu vroia sa consimţa a 'şl jertli 
pentru tot dauna fericirea. U luptă în
cepu, tn inima sa, Intre iubirea ce o 
avea pentru nenorocitul ei tată şi între 
aceea pe care ea o jurase alesului el; 
dar amintirea dragostei şi devotamen
tului cu care Narisli a crescnt'o, lăcra- 
milepe car) voia ale şterge, o Învinse 
tn cele din urmă: ea se jertfi. Va fl pen
tru tot d una nenorocită, dar ln schimb 
eu va salva onoarea iubitului său pă
rinte.

Cu toate acestea, olocaustul nu se 
sfârşea aci!... Cum să facă ca lleilin- 
ghenthal se cunoască adevărul?... Un 
singur mijloc îi rămânea... acela de al 
spune ea singurii 1 Dar această mărtu
risire nu va coborâ oare. In ochii lui

lleilinghenthal, pe acest părinte pe care 
ea dorea ca toţi sa I venereze ? Ce e de 
făcut? Desnădajduită se arunca la gâtul 
prinţului Narisli şi 'I spuse totul,rugân- 
du-l de a seri lui Waldemarcălnterveni- 
rea unor cauze di: forţă majoră pun ob
stacole neînvinse realizare! căsătoriei 
lor.

lleilinghenthal, nebun, rănit de moar
te, acuza pe biata Nadjeska Ivanowna 
«ca cupiditatea, dorinţa de onoruri, 
speranţa de a găsi un soţ mal bogat, a 
făcul'o să. calce, Intr'un mod atât de 
odios, jurămintele el!» Se hotărăşte a 
'şi răzbuna, dar nenorocitul, co'şî-a iu
bit logodnica cu toată violenţa unei i- 
uimf tinere, se încrezuse prea mult ln 
puterile sale. Zdrobit de această neaş
teptată veste, el fu lovit de o grozavă 
boală, care '! ţinu pironit pe un pat de 
durere, lu timp de câte-va săptămâni 
el se luptă cu moartea.

O uitase oare el, tn cursul acestor 
luni, cât circumstanţele îi ţinură depăr
taţi unul de altul ?...

Vai! nu... nici un minut nu trecea 
fără cu el să nu se gândească la această 
comoară perdulă, perdută fura niei-o 
speranţă de a o mai găsi.

Spirit uşor, inimă fără mari principii, 
Waldemar nu avusese până acum, în 
viaţa lui, de cât o singură simţire pro
fundă: sincera iubire pe care a mărtu
risit o Nadjeskeî de N'arish. Acest amor 
al iuimei şi al simţurilor sale—mal cu 
seamă al simţurilor—s’ar mai ti redeş
teptat el oare dacă soarta, din neno
rocire, n'ar ti făcut ca ea să vie la cur

tea Tesaliei? Iată o cestiune asupra că
reia nu ştim ce să zicem. Tot d'auna 
Insă strălucitoarea apariţie a ceste! su
perbe femei li producea o comoţie mag
netică care pătrundea şi ln mintea şi 
ln inima acestui slab bărbat, ce nicl-o 
data n’a ştiut a'şi stăpâni simţimintele 
sale.

Acest încântător cavaler, acest Lo- 
velace fără principii, obişnuit cu uşu
relele conchiste, crezu că va învinge 
tot aşa de lesne şi resistenţelo frumoa
sei Nadjeska; ne ascultând, cum deja 
am spus, de cât vocea nebunul ai săâ 
amor, el 'şi promise că aceasă nepreţuită 
fenice ce ’i scăpă va Ii a lui, cu ori ce 
preţ. Pentru a se întări tn această hotă
râre el căută a se convinge că ar fi nu 
numai ln dreptul săQ, dar chiar că ar fi 
o datorie, de la care nu poate lipsi fără 
a 'şi călca onoarea . Din acest moment 
el nu se mai gândea de cât la mijloa
cele cari ’l-ar înlesni reuşita întreprin
dere! sale.

Dar Nadjeska ce va fi devenit ea, 
care, în floarea celor nouă-spre-zece 
primăveri, s’a căsătorit cu un bărbat1* 
serios pe care 11 stimează, fără a l putea 
iubi?

Cum va fi trăind ea, legată de acest 
bărbat, mai mare de cât dânsa cu două
zeci ani şi care, deja de mult, ’şl-a se
cat cupa plăcerilor într’un traiu, pe care 
ea nu'l cunoştea, dar pe care însă do
rea a’l cunoaşte ?

Cu totul necunoscâtoare de plăcerile 
şi impresiunile vieţeî, ea voia neconte
nit să se plimbe, să alerge, să se bu

cure, de ori-ce, căutând ast-fel a uita 
saQ u micşora perderea acestui bărbat 
adorat, de carcera plină inima el şi la 
care, chiar ln primele zile alo căsătoriei, 
ea nu Încetă a se gândi.

Dar eu era foarte tânără când Începu 
a'l iubi.... înainte de două-zecl am, 
simţimintele n’afl Încă puterea ce le-o 
dă anii, cari trecând peste om ti Întă
resc caracterele, şi din amorul copilă
riei nu mai remâne de cât cenuşa tină 
care acoperă suprafaţa cărbunilor, a- 
pripşi de profundele pasiuni ce atunci 
ne consuinafl.

Şi tn adevăr, puţin câte puţin, ea uită 
acest suvenir ce credea câ'l va avea 
vecinie tn memorie. Marele datorit, da
toriile «linte ale maternităţoiafl umplut
singure inima el ; acest ainor, care a- 
cum ar fi un sacrilegiQ pentru ea, tl re
vărsă asupra celor două copile gemene 
care li crea atât de scumpe şi cari, zece 
luni dupe a sa căsătorie, părea ca afl 
fost născute pentru a înveseli această 
căsnicie şi a aduce imunei plăcerile pe 
cari soţul ln zadar le eaula spre a’i le 
oferi.

(Va urma.)
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Mal multe aplause isbucnesc de pe 
băncile guvernanţilor pur-sang.

Acuma se explică mişcarea observa
tă printre intimii primului ministru. 
D-l Laurian a îndrăznit să atace majori
tatea, el bine majoritatea trebue să pe
depsească ped. Laurian. şi, din preună 
cu d-sa, şi pe d-l ministru Sturza.

Ce copilărie 1
Ast-fel cu colectiviştii e socoteală ro

tundă: Ai dreptul să P.I cumulard, şi 
dreptul să fii abusiv, al dreptul să fii 
slujbaş când eşti şi deputat, ai dreptul să 
faci toate năzdrăvăniile, dar cu o con
diţie : să fii şi slugă plecată a colectivi
tate!.

AI îndrăznit tnsă se te atingi de 
dănsa? Ei bine, atunci ai paţit'o.

De aceea a pâţit’o şi d-l Laurian.
Penel.

F E L U R I M I

Online sigilate. — Se ştie că flota 
greaca a părăsit de curând ţermurile 
istorice ale Salaminel cu instrucţiuni 
sigilate.

Aceasta ne aminteşte un plic de a- 
ceaşl natură ce deschise tntr’o zi un 
căpitan de fregata.

«Sosit în vederea Maderel, să nu te 
apropii mal mult de şase kilometru de 
insulă, şi să păstrezi mereft aceasta 
distanţă.

«Caută asemenea, prin demnitatea 
şi curtenia atitudine! tale, să’ţl conci-
liezi simpatiele populaţiuneî».

*
• •

<1 medalie mirneulonsn.— Dom
nul P. de Cassagnnc no povesteşte în 
ziarul Matin incidentul destul de curios 
al unu! duel ce a avui cu d. Rochefort, 
cu ocasiunea unul articol făcut de acest 
din urmă şi ofensator pentru Regina 
Mărie-A ntohiette.

Rochefort insultase pe Regina.
EQ o apăra! şi ne băturăm .
După o prima şi zadarnică tentativă 

a unei întâlniri în Belgia, unde gen- 
darmeria ne deranja partida, ne regă
sirăm faţă unul de altul împrejurul 
Parisului, spre Saint-De*is.

Era ziua de 1 Ianuarie. Ningea nişte 
fulgi enormi şi stratul alb ni se urca 
până la genuchl.

Surtucele noastre negre se arătaţi ca 
nişte cathedrale la c&pâteiul celor 20 de 
paşi cari ne despărţeau, în minutul 
când ni s'a remis pistolul pentru a pre
schimba între noi cele şase gloanţe ce 
Rochefort ceruse sălbăticeşte şi pe cart 
le priinoisem cu nepăsarea tinereţe! şi 
poate cu certitudinea că nu va fi tre
buinţă do a le trage pe toate, unul sin
gur putând fi do ajuns.

Rochefort nu mă nimeri.
Trăsei la rândul meu. Rochefort căzu.

11 crezul mort, căci glonţul ’l lovise a- 
colo unde ’1 ochisem, drept în şold.

Curioasă soarta aceea a lulRochefort! 
Este mat în tot-d'a-una rănit în duel. Şi 
cu toate acestea el este de o bravură 
rara, bravură spontaneă, naturala, dar 
nervoasă.

La dânsul leuca reţine lama.
Lumea ’l înconjura. Doctorul constata 

de tot surprins, ca în loc d’a fi străpuns 
precum fatalmente ar fi trebuit să 
lle, el nu primise de cât o violentă 
contusiune.

Glonţul negreşit a trebuit să devieze 
Dar cum ? Doctorul ’l căută şi din ce 
In ce mai surprins ne arată o medalie 
găurită de glonţ:, era o medalie a 
Maicel Domnului ce o mână amică i 
cususe în secret Iu brâuişorul panta
lonului său 1

Fără aceasta medalie miraculoasă, 
Rochefort ar fl fost ucis pe |loc.

• •
Snrlntania. — Cu vr’o câle-va zile 

înainte de asta un străin a intrai la 
giuvaergiul lui Welley din Londra şi 
a cumpărat un diamant în preţ de 8000 
fl. plătind imediat această sumă. Peste 
puţin timp străinul s’a reîntors şi zise, 
că a întrebat pe soţia sa, că diamantul 
vrea să-l poarte In broche sau In inel; 
soţia sa a ales inelul şi |aşa acum n- 
duce îndărăt diamantul, pentru ca să 
fia cuprinsă în un elegant cadru de ro
coco. Giuvargiul a aşezat mai multe de
semne înaintea Iul, ca să-şi aleagă. El 
îndată a şi ales unul şi zise : «De oare 
ce diamantul rămâne la d-ta , acum 
cumpăr pentru soţia mea o diademă, 
femeilor nu le place, dacă mergem cu 
mânila goale de la vr'un giuvaergiu.» 
Străinul a ales şease diamante, al că
ror preţ a fost 7000 de fl., şi zice : vom 
face socoteala când va fi gata inelul.» 
Giuvargiul Lot câciulindu-se l’a petrecut 
până la uşe pe streinul. Seara spre ma
rea Iul mirare a observat, câ peatra a-
dusă Îndărăt e—falşe.• •

Vijelie. — O vijelie cumplita a fost 
în săptămâna trecută în oraşul Snn- 
Francisco din America. Furia vijeliei 
a causat cele mal tnspăimăntatoare 
nenorociri. Multe vieţi a răpit si ne
numărate clădiri şi ediflciurl scumpe 
le-a sdrobit. aşa In cât daunele causate 
de furia acestei tempestaţi în cursul 
celor 24 ore, cât a ţinut, sunt nespus 
de mari. Multe chiar şi din cele mal 
pompoase clădiri din San-Frnncisco 
au fost cu totul ruinate, ear altele 
aO fost mişcate de la loc prin pute
rea vântului, aşa în cât Irecăiorilde pe 
strade pot privi prin crăpăturile pe
reţilor în soloanele domnilor. Mulţi 
oameni fura tînmormânlaţl ţie strade 
sub ruinele pereţilor. Chiar şi trenul 
fu răsturnat de pe şine prin puterea 
văntulul, ear firele telegrafice au fost 
rupte mal pretutindenea. Nu se poate 
socoti mărimea nenorocirilor eausate 
de acest vânt.

(Iiiiprodunl spAiiziirntiilni). Un
membru dintr'un club de sinucidere, 
care a încercat să se spânzure în pre- 
senţa multor amici, a scris către «Pali 
Mall Gazette» armatoarele rânduri: «So 
procurase o funie tare, ce fu legată de 
bârna coperişuluî unul şopron. Efi am 
tras de funie spre a mă asigura, ca nu 
se va rupe. Apoi am pus să'ml lege o- 
chil şi m’am urcat pe un scaun. Măr
turisesc, că în acel moment am avut 
slăbiciunea de a îngalbini şi a tremura. 
Dar îndată îmi redobândii presenţa de 
spirit. Vîrli capul prin ochiul funiei şi 
dedul semnalul. Simţii când ’ml-se luă 
saunul de sub picioare. O smîncitură 
taro şi simţii o durere violenta la gât* 

Acum vine partea cea mal ciudata a 
păţaniei. Perdusem cunoştinţa. ’Mi-se 
părea, că am trecut Intr’o allă lume, 
mal frumoasă de cum tşi poate Închi
pui vre’un poet. Parcă înotam lntr’o 
mare dp unt de lemn. Erau un deliciu. 
Înotând uşor în acea mare curgătoar, 
zării în depărtare o insulă verdeîncân- 
tătoare.

Dorinm să'ajungla ea. Înotam cu plă
cere într’acolo. Marea îşi schimba ne
contenit coloarea; odată era aurie, ca 
lumina de soarea; apoi deveni roşie ca 
sângele, dar fura să inspire groaza. Am 
văzut toate colorile curcubeului, dar 
mal mult galben şi roşu. Mă apropiam 
de insulă. Deodată săriră din pământ 
mai multe persoane curios tranfigu- 
rate, carc'mi-se păreau cunoscute. A- 
junsei pe uscat. Se auzi un cor minu
nat de voci omeneşti şi de pasări.

închisei ochii de plăcere. Zăceam 
întins pe ţărm, ca un copil In leagăn şi 
păream a fi cam obosii. In fine deschi
sei ochii. Toiul dispăru: armonia di
vină amuţi. Feţele mă priviaă curioase 
dar observai, că eraă din asociaţia 
noastră. Durerea ce simţiam în spate 
era mare. Aveam acum cunoştinţa de
plină. Din fericire umicil Udaseră fu
nia la timp. Eram încă slab, prea slab, 
în cât să pot satisface curiositatea ami
cilor. Când ful In starea vorbi, le po
vestii încercările mele. De şi am des
cris toate plăcerile simţite, nici unul 
nu primi să încerce experimentul meu. 
Toţi ziseră, că m’am purtat ca un eroQ, 
dar nimeni nu voi să mă imiteze. Zi
ceaţi că eram galben ca un cadavru.»

Ocuru nclnbulitu.—Intr'o casă de 
alienaţi la Paris se allă de cât-va timp 
o pacientă, care ’şi închipueşte că ar fi 
Christina Nilsson; ea cânta toată ziua şi 
face necontenite Încercări de scăpare 
din institut, sub pretext că are să cânte 
la un concert şi ca publicul o aşteapta. 
Nişte amici parisiani povestiseră artis
tei celebre aceasta ciudata manomanie 
şi d-na Nilsson, coprinsâ de compăti
mire, voi să facă cercarea dacă prin 
înfăţişarea sa nu va putea să tămâdu- 
iasca pe bolnavă. Pacienta, soţia unul 
comerciant, anume Anna Bernard, şe
dea în pat, când celebra cantatriţă îi 
facea visitâ. La apropierea el, nenoro
cita bolnavă se îngălbeni şi când Cris- 
tina Nilsson îi spuse numele săli şi în
cepu a cânta spre a nu lăsc bolnavei 
nici o îndoială, smintita scusvârli furi
oasă asupra artistei, strângând'ode gât 
şi cercând s'o sugrume cu mâinele sale; 
tot-d'o-dată strigă cu furie : «A ! tu eşti 
fantoma blestemată, pe care lumea o 
ia drept mine! tu eşti caro ’mi răpeşti 
laurii, care esploatezl vocea şi câştigi 
banii met!» Cu mare nevoe isbutiră 
modicii să smulgă pe Diva din ghiarele 
smintitei, iar d-na Nilsson fu cuprinsă 
de un atac nervos şi silită a şedea câte
va zile In pat. Este probabil, câ celebra 
artista nu va mal face vr’o altă cercare 
d’a tămădui oalienaţiune mintală.

C O R PIR IL E L E G IIIT IIA R E
CAM ERA

Şedinţa  de Mercuri 21 Ianuarie I 8S6.

Şedinţa se deschide la ora 1 1/4 sub 
preşedinţa onor. d-l Dimancea: de faţă 
sunt 114 deputaţi.

Se acordă d-lui 1. Pilat un congediu 
de 30 zile şi d-lul Morţun unul de 20 
zile.

Se ia în desbatere legea pentru supri
marea unor funcţiuni de la Monetâria 
Statului.

V-l G. Paladi ce a se suprima ceva 
din salariul directorului, care nu lucreză 
mare parte din an.

Acuma mal ales, când e vorba de eco
nomii, trebue să ne gândim şi la direc
tor iar nu numai la magazineri.

D-l Paladi propune un amendament 
în acest sens care se primeşte de Co
mitetul delegaţilor.

D-l Ministru de finanţe declară ca nu 
primeşte amendamentul.

La votarea amendamentului se cere 
votul eu bile. D. Dimancearefuza să pue 
ast-fel votul. Să provoacă din această 
cauza un mare scandal, a căruia des
criere vom face în Cronica parlamen
tară de mâine.

Amendamentul se declară respins.
Art. I. se votează.
Art. 11. se votează fără discuţie. Cei 

mul mulţi deputaţi refuză de a mal lua 
prate la vot.

Se citeşte urt. 111.
D. Gr. Cozadini, Tache lonescujanoli 

veştejesc chipul în eare a procedat d. 
Dimancoa.

Dnii dr. Hdmniceanu , Stanian şi gen 
Lcca aprobă pe d. Dimancea.

Art. III. şi IV. se votează.
Art. V. se suprima după cererea d-lui 

ministru de linance.
Legea în total seprimeşte cu Tivoturi 

contra 12. Opoziţia mal toată s’a ab
ţinut de la vot.

D. Lcca ocupa fotoliul preşodeiiţial în 
locul d-lul Dimancea.

Se reia In discuţie legea pentru admi
sibilitatea în funcţiile administrative.

Diri cele 3 amendamente propuse la 
art. 12 se primeşte numai acela al d-lui 
Marghiloman AL, cu toate că Comitetul 
delegaţilor l a respins.

Toate cele-l’alte articole până la cel 
din urmă să votează fără discuţie.

La art. ultim d. Ilose Stefâncscu în
treabă ce se va face cu actualii funcţio
nari cari u’aă titlurile cerute de lege 
sau 5 aul de serviciu, vor fi iei daţi a- 
fară ?

I). Prim-ministru declară că funcţio
narii cari sunt actualmente în serviciu, 
vor rămâne, fiind-că legea nu este fă
cută cu efect retroactiv.

Mal vorbesc d-nii Porumbarii şi Di- 
sescu şi apoi articolul se modifică în 
sensul cuvintelor d-lui Ion Brâtianu.

Legea în total se votează cu 74 voturi 
contra 10.

U-nul Mănescu, citeşte proiectul de 
lege prin ,care se modifică, un articol 
al legel casei de economii. în înţeles că 
această casă să’şi poala plasa fondurile 
şi Inacţiuni de ale Creditelor agricole.

D-nul Paladi, combate legea.
D-nil 1. Râdulescu, T. lonescu, Poe- 

naru-Bordea, ministrul de finanţe şi 
Primul-ministru o susţin.

Legea în total se votează cu 62 bile 
albe contra 5.

D-nul C. F. Robescu raportor, citeşte 
raportul şi proiectul de lege pentru a- 
probarea noului tarif postai.

Legea în total se vetâzrt |farfi discuţie.
D-nul C. F. Robescu, citeşte raportul 

şi proiectul de lege asupra convenţiu- 
nei telegrafice de la Berlin.

Se votează fără discuţie.
La ora 5 şedinţa se ridică.

SE N A T U L

Şedinţa de la 2 2  Ianuarie!886

Şedinţa se deschide la orele 2 l/2sub 
presidenţa Principelui D. Ginea. Pre- 
senţl 85 senatori.

D-l Frumusauu, Adresează seuatulul 
rugămintea ca să se tranşeze mal cu 
rînd chestia cumulului.

D-l preş. al Senat, răspunde câ şi d-sa 
esto de părere sa se pună o dată ca
păt acestei chestiuni, dar câ d-sa nu 
poate impune aceasta senatului.

La ordinea zilei este raportul d-lul G. 
Orleanu asupra exilaţilor N. Ciurcu, 
Alex. Ciurcu şi Corneauu.

D-l Dirn. Sturza declară In numele 
d-lul Prim-Ministru că chestiunea ex
pulzaţilor a fost luată tn desbatere, şi 
ca nu se mal poate reveni asupra lu
crurilor deja holărlle.

D-l Mdrzescu răspunde câ chestia 
Românilor expulzaţi, a fosl numai în 
treacăt amintită şi când s'a început dis- 
cuţiunile ea fost trecuta la ordinea 
zilei din îndemnul d-lul Brătianu. — 
«/I lăsa părăsită această cerere a neno
rociţilor noştri fraţi, este a călca legile 
dreptăţei,» Apoi insistă ca petiţiunea 
să se ea In desbatere de Senat.

D. Isaia Lerescu. Cere ca raportul să 
fie cetit Senatului.

D. Preşedinte. Acorda citirea rapor
tului şi lasă ca Senatul să dispue ce 
măsuri să ia, în lipsa d-lui prim-mi
nistru.

(Manifestări generale de nerăbdare).
D. G. Orleanu dă cetire raportului 

său, — în urma caruia d-l Mârzescu 
cere cuvântul.

D. Preşedinte, spune câ luând în 
consideraţie cele spuse de d. Sturdza, 
în numele d-lul Pnm-Ministru, nu se 
va mal poate reveni asupra faptelor deja- 
discutate.

I). Mdrzescu. Menţine zisele de mal 
înainte,adăogând ca discutarea răspun

sului la discursul tronului, atunci când 
d-l Prini-Ministru a răspuns d-lui Boe- 
rescu. a atins foarte puţin chestiunea 
expulsaţilor şi de acea cere pe basa re
gulamentului să sedesvolte.

D-nu Stătescu, cerând cuvântul, re
petă spusele d. Sturdza, că nu se pot 
da explicaţii nuol Intr'odeeisiune deja 
luată.

D. Mdrzescu, cere cuvântul în ches
tie de regulament, citind texlul regu- 
lamenlulu, iîl resnmă în acea că ori-ee 
petiţiune priimitâ de biurort trebup să 
fie discutată de Senat şi protesta în 
contra intenţiilor d. Ministru care, ba- 
sat pe for (a numerică va admite con- 
clustunea d-lui Raportor ca Evangelică.

I) Lupaşcu (Munhausen al Bacău
lui.) opineasâ că neputend să mal des
copere o rană atât de dureroasă, nu nu
mai pentru Senat dar pentru Naţia Ro
mâna , să se amâne discuţia pentru 
timpi mai buni.

I). Mdrzescu. întreabă dacă limba- 
giul d-sale e aprobat de d-nii Miniştrii, 
căci dupe spusele d-lul Lupaşcu, trebue 
să’şl acopere faţa de ruşine.

D. Lupaşcu voeşte să manifeste ne
mulţumire, *

I). Mdrzescu, ia cuvântul zicând cele 
ce urmează: «Prompta servitudine a se
natului a descugstat chiar şi pe Tiberiu. 
Tacit tn nemuritoarele sale pagini, ne 
spune că de eâte-ori împăratul Tiberiu 
eşa din Senat el esclama : Până la ce 
grad aceşti oameni sânt făcuţi pentru 
servitudine !

lată acum şi reflexiunea marelui is
toric Roman: atât era de objectă şi ser
vilă prostituţiunea lor tu cât zice Tacit, 
inspiră dispreţ până chiar şi duşmani
lor libertâţel publice !

Aplause fienetice!
I). preşedinte, voeşte din nofl a trece 

la cesliuneu zilei comentând regula
mentul senatului.

I) Mdrzescu, răspunde d-lui preşe
dinte, arăttnd că pe baza art. 95 se
natul are dreptul să decidă.

D  preşedinte, ne mai având ce răs
punde, cere punerea la vot.

Ilaritate şi agitaţie mare In Senat 1
D-l Mdrzescu ea cuvântul pentru a a- 

nunţao Interpelare,In contra nedreptu
lui decret ministerial, de expulzare a 
Românilor.

D-l Preşedinte opreşte pe d. Mâr
zescu de â ceti interpelarea, sub pre
text că ea e privitoare la o chestie deja 
trecuta la ordinea zilei.

I). Mdrzescu schimbând faţa interpe
lării o citeşte.

E. Sturza. Adresează d-lul Mârzescu, 
vorbe nedemne, după cari: d-sa venind 
lângă tribună, d. Sturza, pe care raţiu
nea l'a părăsit, vroeşte să convingă pe 
d. Mârzescu prin forţa brutală. DeaicI 
se naşte o cearta mure, la cure ea parte 
lot publicul asistent.

1). Sturza Iii urma unei salve prelun
gite de şuerături şi chiote, să dă jos de 
la tribună.

U LT IM E  IN F O R M A T IU N I
Domnul Ferekide ministrul aface

rilor streine, va însoţi mâine la pa
lat pe delegaţi! conferenţei de pace, 
pentru a'I prezenta Regelui.

X
Un consiliu de miniştrii s'a ţinut 

astâ-zl de dimineaţă sub preşedinţa 
Regelui.

X
Gomisiuneapentru examinarea do- 

eurilor a avut eri o întrunire în 
Galaţi.

X
Astă-seară va ii o întrunire extra

ordinară la Senat, provocată de dd. 
miniştrii cari au spus câ va face o 
comunicaţie parlamentului.

X
Şedinţa de azi a Senatului a fost 

un adevărat scandal.
Tribuna publică tribuna jurnali

ştilor creau îndesate de bătăuşi şi de 
agenţi poliţieneşti între cari se dis
tingeau Ulmeanu, Goengiopol şi alţii.

D. Sturza a declarat din partea gu
vernului că nu primeşte discuţia a- 
supra petiţiunii d-lor Giurcu care ce
reau se se poată reîntoarce în ţară.

D. Mârzescu a vrut se Impedic ea- 
ceastă călcare a regulamentului ce
rând se ’i se dea cuvântul.

Atunci o adevărată furtună s’a ri
dicat în Senat. D. Sturza s'a suit la 
tribună unde se află d. Mârzescu 
spuindu'i «pleci d’aci» şi vrând se'l 
Îmbrâncească.

Cu toate silinţele poliţiei, de o dată 
din toate tribunele a Început se se 
strige la adresa d-lui Sturdza «Uui- 
deo,pleacă d-ta d'aci, Miserabile, etc.

Preşedintele a ameninţai d’a face 
se se golească tribunele.

La eşire, unde aşteptau studenţii 
erau o grămadă de comisari de po
liţie, un detaşament de jandarmi era 
ascuns în Academie, pe urină au so
sit procurorul Manolesou şi cu d. 
prefect al poliţiei.

www.dacoromanica.ro

Cu toate acestea, d. Sturdza a fugit 
prin o uşă ascunsă care comunică cu
museul.

X
In privinţa împrumutului de 155

milioane ce avea se contracte guver
nul la Paris, precum a spus'o l’ln- 
dependancc Roti m âine  lăsăm câ afa
cerea stă ast-fel:

O mică parte din rentă s’a plasat 
deja de mai mult la Berlin, iar res
tul, guvernul ar vreu se’l plaseze pe 
piaţa Parisului. încă din luna lui 
Octombrie « l'Econumiste francais » 
zicea câ sunt agenţi ai guvernului 
nostru la Paris ocupaţi cu renta. 
De atunci s’au mai dus mai multe 
persoane în acest scop. Dar se crede 
câ guvernul face aceasta numai pen
tru a decide pe bancherii din Berlin 
să primească propunerile sale şi câ 
renta so va vinde tot pe piaţa Berli
nului. a

X
D. Gostescu Coinâneanu deputat 

a sosit în Bucureşti venind din Paris.

X
Azi E. S. Mndjid Pnşn a făcut o 

visitâ d-lul Mijatovici care ’l-a în
tors vi sita tot azi.

X
Conferenţa se va întruni mâine 

Joi la ora 1 după aminzl la ministe
rul de finance.

X
■ E p o c a» ea publica o scrie de arti

cole asupra Conrcnţiunci Comerciale 

datorite condeiului unuia din cei m a i  
însemnaţi membrii ai partidului libe- 
ral-comermtor.

Mâine r o m  publica un prim articol.

X
Eată textul interpelare! adresată 

de d-nu Mârzescu în privinţa ex- 
pulsftrilo-:

Sub-semnatul Senator al eolegiulu 
II-lea de laşi şi mandatar al Româ
niei, Stat de ginte latină, pe fruntea 
câruea perpetuu cală se stea gravat cu 
litere ne-peritoare principiul de naţio
nalitate română, interpelez şi trag la 
răspundere în faţa ţârei, a representa- 
ţiunel naţionale şi a conscinţei umani- 
tăţeî, pe primul ministru Ion Brâtianu 
şi pe întregul Consiliu de miniştrii ul
M. S. Regelui Carol de Hohenzollern, 
pentru ante-constilutionalul, ilegalul şi 
ari Le-naţionalul decret ministerial, prin 
care,în mod violent şi inuman,s’aâ ex- 
pulsat de pe teritoriul României pe 
mal sus mcncionaţii şease fraţi români 
din Transilvania.

Contra antc-constiluţionalulul, ile
galului .şi ante-naţionalulul decret mi
nisterial relativ la expulsarea a şase 
români fraţi din Transilvania, şi a- 
uumu: Giurcu tatal şi fiul, Seeăşanu, 
Ueâşauu, Droc Bânciulescu şi Cor
neauu.

G. Mdrzescu.

U L T IM A  O R A
Constnatlnopol. 3 Fevruarie.—Sul

tanul a dat sancţiunea sa proiectului de 
Învoială între Turcia şi Bulgaria.

O circulare a Porţii face acest aranja
ment Puterilor, şi convoacă o confe
rinţă spre a’I rectifica.

Berlin. 3 Fevruarie. —Guvernul a 
supus Reichstagului un protocol sem
nat de contele Berberi de Bisniarck şi 
de d. de Courcel ambasador al Repu
blice! franceze.

Acest act diplomatic, care poartă 
dala din 24 Decembre, este privitor la 
posesiunile Germaniei şi Franciei din 
Africa Occidentală şi din Oceanul Pa
cific.

Recse din aceste, că cele două puteri 
şi-au făcut concesiuni mutuale şi aii fi
xate drepturile lor reciproce, spre a 
Împiedica or ce Încălcare pe viitor,din- 
tr o parte sau dintr’alta.

Londra, 3 Februare.—Lord Salis- 
bury a avut eri o Întrevedere cu d-nu 
Gladstone tn privinţa ccstiuneî greceşti 
şi i-a supus depeşile sale înainte de a 
le expedia.

D. Gladstone speră că va putea să 
presinte chiar astâ-zl Reginei, lista com
plectă a membrilor noului cabinet.

B IB L IO G R A FIA
A apărut şi se allă de vânzare la princi

palele librării din ţară, precum şi la libră
ria editoare Haimann, in Bucureşti:
Uberon sau cornul minunat, basm cu gra

vuri line în culori, formal tu 4o, cartonat 
frumos, lei 1,50 bani

http://www.dacoromanica.ro
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~i% ll ’nU perpetua 1 t
iH% Oiilie. d<* st il S«i 1 i

Oiilig. ilc st. •trama .te a»r
1% Seiş. fupr. ruiMi.' 
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i.s. Scris l'unc. urLaae ’VH J
f>% Seri*1. Ainc. rurale . . « l l i

lni|iruuiutul coiumml . . 7 * 1 t
f)hlisr. C.isrl pens. Ic!t(l .lotj. an
hiînniniutul cu premie . . H
Acţiuni tmnm nailon mo
Acţiuni «Dttcia-HomnuiH • tor,

>■ Naţionalii. . .
i> drrdil mobiliar . . 200

. « Oonstructiuin. . . 200
» Fabrica dc birlic

Argiut contra aur . . . . 10 t 1
Kllotc iJc Baiicf contra aur iti 1 4
Florio auBtriacl . . . . . . 2.02

c n t s r i .  t» t \  VIE\ \
Napoleonul . . . 10.01Ducatul . îi.yi 

17 io
tai iu

!-oso olomanc . . . .
Itubla li Ari ie . ţ ...................

( l I t s t  1 BIV I l l ' l i m

Bonta Austriaca . . • - ’l'UU
Ouuoniieim, i,02
(>l»iig»tiunT noul ?•% K. II. 105,10

« 5% » ii . iul
Itubla liărtie . . . . . . . . 199.60

dusul, im; p \mv
Bonta RotnAnft........................ 89,50
Lose otomaua............................

S c h im b  . . . . . .

Paris 3 luni . . . . . .
.. la v e d e r e ........................

Londra 3 luni
•• la vedere.................

Berlin S lu n i .............................
Viena la ved ere........................

D E  V E N Z A R E .
Locul din strada Dionisie No. 20 

şi strada Crinului No. 5. Acest loc 
arc lata pro strada Dionisie 37 metri, 
pro strada Crinului 10 metri şi adân
cime de 44 metri. Se vinde in total 
sau în loturi, de câte o u patra parte.

Doritori se pot adresa la proprie
tarul lui, D. Gr. G. Peucescu, str. 
Clemenţi No. 2.

DE V E N Z A R E .
Moşia Rîea Noua din judeţul Te

leorman, plasa Teleorman, comuna 
ltîea. Moşia arc 200 stj. masa sau 
aproape 400 pogoane. Este de aren
dat a 200 galbeni şi so întinde pană 
în bătătura celei de a 11-a staţie a 
căi ferate Cosloşti-Turnu-Mâgurole.

Doritorii se pot adresa la D. Gr. 
G. Peucescu, str. Clemenţei No. 2, 
unde vor vedea planul şi vor lua 
ori-ce alte lămuriri.

O DOMNIŞOARA
Absolventă a cursului secundar şi 

având Diplom a de m aturitate, se 
oferă a da lecţiuni. In vre-o fami
lie, pentru cursul primar sau sccon- 
dar.

In special pentru limba franceză, 
matematici şi ştiinţele ftişico-naţu- 
rale. f \  .

A sc adresa la redacţiune.

DE V E N Z A R E .
Proprietatea Slliscascn din judeţul 

Teleqrman-Gurâ la 5minute depărtare. 
A se adresa la d-ua Elisa Ctironidi. In
trarea Ilosetti No. 5.

LE PLUS ANCIEN BUREAU
DK

r  L  A  C  E !W E W T
Potir institutrices, gouvernantes, 

vatets et femmes de Chambtv, etc.
Ljpcons particulicres cn toutes Ies 

lnnguos, pi a no el musique vocale.
Tenu par Catuerine Kari..
Dingo par Afina Her/cer, iustitu- 

trice fran̂ aise.
11, Strada Stirbey-Voda 11.

B u c a r e s t .

A vendre ou â louer
des la St. Georges procliaine

Une maison situee rue Doroban- 
tzilor No. 40; 20 pieccs. cour, jardiu, 
environ un hectare.

S'adresser au proprie lai re qui y 
î'cside.
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SOCiEATE! „ CRUCES-ROSIE” ITALIANA
S'JB PROTECTIUNEA MM. LL. REGELE SI REGINA ITALIEI

si

S U B  GARANŢIA G U V E R N U L U I ITALIAN

In virtutea decretului Ilegal din 28 Iunie 1X85, Societatea «Crucea-Kaşie» a Italiei, a fost autorisată a emile un 
Împrumut dr 15 nilllonnc 11 »*«* Italiene. Împărţi ie in <100.000 obligaţiuni uarnntnte «le grn ermit 
llalltm. rambursate tn ol ani prin patru trageri pe an şi piua la 1037. — Tragerile sr far oficial la

1 F’ofcvr'xiaine, 1 Maiu, 1 -A.'u.g’izet, si 1 N oem bre

In preşonţa delegatului regesc al Italiei şi al Societăţel « Grucea-Iloşie »

Conform planului, la fit* care tragere se va face una do prime şi alta dn ram bura. La tragerea primelor se face :

Gaati- 
cjvii'i do 300,000, 11)0.01111, 131,000, IIIO.I

Lii'o 
în mu*

etc, si o m ulţim e de «Alte câştiguri maimioi

Tragorou tio ram burse —Toate obligaţiile fără deosebire şi chiar cele care voi ti câştigat deja o
prima, vor li fără dor şi poate rambursate, câte puţin şi dreptat,

CU 30 , 35. 4 0  SI 4 5  L IR E  IN  A U R

Vindem aceste obligaţiuni cu o siguranţa «Ic iie-dtsriilsil, cu preţul de ÎI7 lei coinplanl şi trimitem titlu
rile originale, Investite cu semnătura autorităţilor competinte, eu Întâiul curier şi cu scrisori recomandate.

\ indcni 5 «lin iiresie oblî tiiinni plallMIc in nii-spr«*-v:«*ce \<*rsnmintc ni<*nsiuilc «l<* 20 I«*l. ln- 
«lalu «Iii)H* «‘TctUnniHMi primului \ t i c  20 l«*l. «‘unipcratorul «.ttksliga dreptul la truverii 
st ta totalitatea câştigurilor.

PRIMA T RAGERE VA AVEA LOC LA I MAIU 1886

t ren ren acesto r obligaţiuni fiind sigura, ne fi va peste putinţă de a m enţine mult tim p preţul şi <*oiu!itin- 
uile «le mai sus.

Cererile tivbuesc Însoţite de costul lor, fie tn bilete de Banca, mandate poştale, cecuri şi timbre poştale din 
orl-ce ţară. Rle se vor adresa .

Moniteur de la Clhwce Universelle ă Vienno (Autriche)

Se ponte seri în Româneşte. Franţuzeşte, Nemţeşte, Englezeşte şi Greceşte,

J. COSTACHI EPUREANO

UE MOI’VEMKNT
KT LA

HITUTIOX GCOMMQIES
E N  R O U M A N I E

EXTRA1T DE LA

R E V U E  F R A N C A I S E
DK i/ETRAXOEB ET I)KS COLOXIKS 

KAI. JUiH. JUILLET I88S
V.ioni de paraitre chez l’editeur

1*0111. ilN a Bucarest.
En vrute dans toutes Ies librairiesde la capitale 

Plli.Y  i  franc* 5 0 .

P E \S I 0 M A T  DE DKM0 ISBLLE8
Strada Sf. Voevodi

Di Dircction a l honneur d'informer Ies 
parents qu'cllc a pris pour fanare  scolaire 
1885-86, des dispositions«1'aprAs iesquellc* 
Ies examens' au ronţ lieu dCsormais dans 
Ies ccoles puhliques.

Rien ne sera negligd pour assurer Ies 
progres et Ic bien-âtre des Cieves qu on 
voudra bicn lui con fler.

La rentrăe a eu licu lo 1" seplembre 
1885.

Afll l) l ŢII VI1 productivă se poate 
Uliii .a Ilt.lL procura celui ce va 

putea depune la Casa de Depunere. O  
garanţie de 1000 lei. — A se adresa la 
Oficial de Publicitate « ltomania . str. 
A  cademniei / 8.

DOCTORII EMIL M U
Vechiu profesor de arta moşit ului şi 

medic primar al spitalelor Sf. Spiridon 
din Iaşi, instalându-se In Bucureşti 
str. Clemenţei, 25 de-asupra Farmaciei, 
dâ consultaţiunt de la 8—li a. m. şi 
6—8 post-meridiane.

A L E C U A. U U Ş  
AVOCAT

66 Strada Dionişie

consultaţii de la 8—12 dimineaţa.

Dte A  RÎc M b A ' T
Chiar de acum moşia Podu Gros 

din districtul Mehedinţi, având fă
cute semănăturile de toamnă.

Doritorii so pot adresa tn Bucu
reşti, strada Brezoianu No. oi In 
toate zilele piuă la amiazi.

— Bucuresci. Tipografia «Le Peuple Uoumain,» strada Episcopiei No. 3.

1NSTITUL MKTEtIRULl3GIC
din

B U C U R E Ş T I
Buletiimţl atm«tfer„ ,tr ta i  Februarir tssti

staţiuni Ba rom Tentp. Vrut. Starea
Bucuresci 7->6.3 -3.0 K- 5 ploios
T.-Severiu 756.Î —a. t - ceataBalota
Slatina 751.0 - 3 1 KXR a
Giurgiu 7564! -2  4 NE «* 1 *
GonvUnla 7u7 S —5-5 ■NE t aedp.
Sulina 757-9 -4.1 NF ploaie
Galanta 75S.0 — Uii ENK *
Brăila 701.5 —4» .6 NE i aceţ>.
Roman 756-0 -0.8 NE M
Cr&wva 739 4 —3.1 E c> ploios

Directorul Institutului, St. llepites.

Starea maroi la constanta line,la Sulinausor 
Plolc la Bucureşti, Severiu, Slatina, Galatz, 
Craiova si Roman.

B  U  R  S E
Bursa Parisului

Renta franceză 4 jum. la suta, U0,40 
—il0,50 detto'bulevard 10 ore, 110.40 
Renta română perpetuă 5 la sută 89,50 
90.50 dctto C. F. R. 0 la sută, — Acţiu
nile b&ncei române—Creditul Mobiliar 
român împrumutul Elin din 1879 820,— 
311,25 idem din 1881 255—252,50 Banca 
Otomană, 490,—, 493,75 deto bulevard 
10 ore, 491, 491,25 Datoria,turcă 14,20 
4 jum. la sută 14,32 Lose turcsşti, 34,50 
34.50,Datoriauftificată egiptână 6 la sută 
323,328 , Schimbul Londrei la vedere 
25,19, 25,20, detto la Amsterdam 207,50 
detto la Berlin 122,75 122,75.

Bursa Londrei
Consolidatele engleze 99 7/8 100 

acţiuni de la Banca Română 5 1/2. 
Schimbu Parisului pe 3 luni, 25, 40 
detto la Berlin 3 luni, 20,55, detto Iu 
Amsterdam 3 luni, 12,03.

Bursa de Berlin

Napoleonul 16,15 Renta română a- 
mortisabilâ 5 la sută, 93.40-93.40. Obli
gaţiunile C. F. R. 0 lu sută 105,25-105, 
detto detto 5 la sută 101,40-100,70. Îm
prumutul danubian Openheim, 109,00 
10. Rubla hârtie comptant,199,75-199,75 
Schimbul Londrei 3 luni 20,32-20,32, 
detto Pa ’ . 7 ! mi 80,00-80,90 detto 
Amsle dam l<»tto 1 ' 168,9' Impru
mutul iîHînicipul Bucureşti !884 94,- 
94,-.

Bursa de Viena
Napoleonul 10,015 10,02 Ducatul 5,92, 

5,-92. Imperialul, 10,32,10,32, Liro tur
ceşti, 11,37 11-37. Argint contra hârtiu, 
100.Rubla hârtiecomptată 123,50-123.75 
Acţiunile Credit Anstalt 298,00—298,— 
Renta metalică 5 la sută , 84,20 — 
84.20. Renta hârtie 84,30,84,30. Renta
aur, 112,30 Lose turce 17,-----17,— —
Schimbul Londrei la vedere 120,75-120 
80 detto detto Paris 50,17-50,20, dotta 
Berlin la vedere 62,10 02,15 detto Ams
terdam la vedere 104,80-104,90.

Boursa de Prancfort

Renta României amortizabilă 5 0/0 
03.85 93.40.

D. R. R O S E T T I
AVOCAT

Strada Batiştc No. 4.

MCIILIS ALHUMIIIF, PAFADAT
AVOCAT

LI CBN CU4- EN DI101T 
a  t r a n s f e r e  s o n  « l o m l c l l e

Strada Icni. S bis.

-«i.. ■ -

BERAB1A GAMBRINUS

a pus in consumaţia

fabricatiunea OPPLEB

www.dacoromamca.ro

http://www.dacoromamca.ro

